
 

Strona 8 z 10 
 

MIN_1R 

Opisana zależność pozwala na rekurencyjne obliczenie pary liczb (x, y).  

Niech RozszerzonyEuklides(a, b) będzie rekurencyjną funkcją realizującą ten pomysł. 

Działanie funkcji zilustrujmy przykładem. 

 
Przykład dla a = 231, b  = 30 
 

i – nr 
wywołania 

NWD (a, b) 
Zagnieżdżanie 

rekurencji 

← 

Powrót 
z rekurencji 

→ 

Wynik  
x 

Wynik  
y 

Wartość a 
w i-tym 

wywołaniu 

Wartość b 
w i-tym 

wywołaniu 

1 231 30 ↓ ↑ 3  –23 
2 30 21 ↓ ↑  –2 3 
3 21 9 ↓ ↑ 1  –2 
4 9 3 ↓ ↑ 0 1 
5 3 0 ↓ ↑ 1 0 

 

Zatem NWD(231, 30) = 3 · 231 + (–23) · 30. 

 

Zadanie 3.1. (0–2) 

Uzupełnij poniższą tabelę ilustrującą wykonanie funkcji RozszerzonyEuklides(a, b) dla 
danych a = 188, b = 12.  

 

i – nr wywołania 
Wartość a w i-tym 

wywołaniu 
Wartość b w i-tym 

wywołaniu 
Wynik x Wynik y 

1 188 12   

2     

3     

4  0 1 0 

Miejsce na obliczenia. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


